



壬寅年十二月初一
2022年12月23日 星期五

电子版: www.zjgrb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一连续出版物号: CN33—0018
邮发代号: 31—2 总第12291号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

60万慰问资金、医护爱心盲盒、医护专项疗休养活动……

宁波工会五项举措 关心关爱医务人员

本报讯 记者张浩星报道 当前,疫情防控进入新阶段,医疗卫生机构提供医疗卫生服务的压力不断增大,医务人员所承担的工作量及面临的岗位风险也随之大幅增加。昨日,宁波市总工会推出关心关爱医务人员五项举措,为他们全身心投入医疗救治和疫情防控工作创造良好条件。

五项关心关爱举措包括,开展元旦春节送温暖慰问。宁波市总工会本级统筹安排60万元资金,用于对市本级医疗机构医务人员开展关爱医务人员“两节”专项慰问。要求各地总工会做好本区域内医务人员关心慰问工作,及时把党和政府的温暖送到医务人员心坎上。

定期发放医护爱心盲盒。2023年起,通过“甬工惠”平台,搭建“关爱医护,协力战役”专题页,定期发放一定数量的医护爱心盲盒,如家政服务券、送菜券、公园年票、电影票、话剧票、书票、运动券、工疗房券等等,从日常生活、休闲娱乐、健身健

康等方面加大疫情防控新阶段中对医护人员的关心关爱力度。

组织开展医护专项疗休养活动。2023年,组织安排“千名一线医护人员专项疗休养”活动,组织工作突出、业绩优秀的

保持持续的工作战斗力投入战胜疫情斗争。

结合2023年省五一劳动奖状奖章等评选活动,对在疫情防控一线表现突出的医护人员和团队予以优先推荐。

组织各级职工艺术团或文艺小分队为医护人员送慰问演出100场。

线上发布招聘信息 线下多方联动协同

建德市总工会助力企业吹响口罩供应冲锋号

本报讯 记者曾晨露 通讯员魏星报道 “急招! 建德市朝美日化有限公司招聘临时工啦!”12月21日,建德市总工会通过微信公众号为企业打出招聘广告,帮助企业解决用工缺口难题。

防疫措施千万条,佩戴口罩第一条。当前,N95、医用防护口罩成了人们的“刚需”,市场出现短期供应紧张。位于建德的朝美日化有限公司口罩产品全产业链订单剧增,口罩包装车间出现大量缺口。建德市总工会了解这一情况后,第一时间召开专题视频会议,广泛发动全市各级工会开展岗位援助,一方面部署线上线下招聘集中行动,通过微信群广泛发布招聘信息,另一方面上下联动、左右协同,统筹解决用工缺口难题。

“我们已全力以赴,开足马力生产,尽量满足市场需求。”建德市朝美日化有限公司相关负责人介绍,目前,公司有新老两个厂区,其中,新建朝美医疗产业园于今年10月份完工投

用,目前口罩的日产能在200万只以上,预计下个月能达到400万只以上,加上老厂区每天500万只以上的产能,下个月公司每天的口罩总产能将超过1000万只。“新建的朝美医疗产业园配备了10万级净化标准医用车间,面积达1.6万平方米,主要用于医护、医美、军工等产品及其上下游产品的生产制造。熔喷布、松紧带、鼻梁条等口罩生原材料的加工车间也于近日投入使用。”该负责人说,因产能需求,目前企业出现了200~300人的用工缺口,建德市总工会正帮助广发招聘信息,共同帮助解决难题。

建德市总工会相关负责人表示,下一步将继续发挥工会组织在促进经济发展和稳定就业方面的积极作用,通过开展线上招聘活动,不定期通过“建德工会”微信公众号发布招聘信息,



员工正在加班加点包装口罩。通讯员魏星 摄

邻里互助 余药共享

全民抗疫,同舟共济。当前,疫情防控面临新形势、新挑战,部分医疗服务、药品供应在短期内面临较大的压力,杭州市余杭区余杭街道党群服务中心向辖区广大群众发出“共享药箱”倡议,倡导有条件的居民邻里互助,能将富余的防疫药品捐赠至各村、社区党群服务中心“共享药

箱”,让有限的资源发挥最大的效用,共同渡过时下难关。

昨日,记者在余杭街道毓溪社区党群服务中心看到,放在进门右侧的“共享药箱”里已经摆满了各类退烧药等急需药品。“这些都是邻里送来的”,毓溪社区党支部书记、居民委员会主任高卫明介绍,街道发出倡议后,社区立刻

行动,以“线上+线下”相结合的方式,在社区党群服务中心设立“共享药箱”,同时以每个苑为点,搭建共享药品的平台,凝聚邻里守望,与邻为亲的互助精神,为这个冬日写下最温暖的注脚。图为高卫明介绍居民向“共享药箱”捐赠的富余药品。

记者邹伟锋 摄



守护公平正义 打击恶意欠薪

我省发布依法打击拒不支付劳动报酬典型案例

本报讯 记者胡翀报道 无视劳动者生命安危拒不支付劳动报酬;到处躲藏,拒收法律文书,逃避还钱;找理由搪塞工人,自己有钱不付当老赖……日前,浙江省高级人民法院从近年来审结的案件中梳理了一批拒不支付劳动报酬犯罪典型案例对外发布,在维护劳动者合法权益的同时,将这些欠钱不还者的各种不堪行为公之于众。

正义会迟到但不会缺席

发生在湖州吴兴的一起欠薪案件,最终的结局令人惋惜。被告人叶某某原系湖州市吴兴区织里镇某裁缝厂、织里镇某产业园服装代裁厂经营者,2021年8月,被告人叶某某因经营不善无法支付工人工资,后采用逃匿方式逃避支付张某、刘某某、李某某等19名工人工资共计人民币22.23万元。其中拖欠被害人张某某从2020年7月至2021年8月部分工资共计5.7万元。因为事实依

据清楚,所以湖州市吴兴区人民法院经审理,以拒不支付劳动报酬罪判处被告人叶某某有期徒刑一年九个月,并处罚金人民币4万元,同时责令退赔所拖欠的全部劳动报酬。

负责案件审理的法官介绍说,这起案件是这批典型案例中被告人被判处刑期最长的一例。原因并不是被告人拖欠的薪酬数量大,而是他的行为造成了恶劣的社会影响。原来,被害人张某某于2021年8月底就被确诊为癌症,并于2022年3月去世。被告叶某某明知张某某确诊为癌症且其家属正在四处寻找其索要劳动报酬,却仍拒接电话、拒协商,导致张某某为治病对外举债,家庭条件进一步恶化。本案虽未达到司法解释规定的造成劳动者“重大疾病无法及时医治”从而无法认定为“造成严重后果”并上升量刑档次,但在原有的量刑档次内酌情从重处罚,已经充分考量了其主观恶性和社会危害性。

东躲西藏企图侥幸过关

为了躲债,有人可以不近人情;为了躲债,也有人自以为是,动足脑筋。

2020年5月至9月,被告人张某某在平湖市承包嘉兴某箱包有限公司、浙江某医用器材有限公司等单位的防护服、手术服加工业务期间,拖欠其雇佣的27名工人工资共计人民币12.02万元,并以逃匿的方式逃避支付,经平湖市人力资源和社会保障局责令支付仍不支付。

为了躲债,被告人张某某想方设法隐匿行踪,还变更了联系方式,其目的只有一个——拒收有关部门的法律文书。审理案件的法官介绍说,拒不支付劳动报酬罪构成要件必须经过“政府有关部门责令支付仍不支付”的前置条件。然而,行为人以逃匿的方法逃避支付劳动者的劳动报酬时,有关部门无法将责令支付文书送交其本人的情况在司法实践中屡见不

鲜。本案中被告人张某某逃匿且变更联系方式,政府有关部门无法将责令支付文书向其本人送达,人力资源和社会保障局将责令支付文书向其成年家属送达,可以视为“经政府有关部门责令支付”。

最终,被告人张某某被平湖市人民法院判处有期徒刑七个月,并处罚金人民币1万元。被告人张某某家属向公安机关代为支付的工人工资5万元,由公安机关按比例予以发还,不足部分责令被告人张某某限期支付。

有钱不还甘当老赖

没钱躲债,在情感上还能让人接受,可有钱不还,甘愿成为老赖就特别让人气愤。

2019年6月,被告人刘某某挂靠某科技有限公司(另案处理)与某影院有限公司签订建德市新安江街道绿城美好广场上影剧院装修工程的合同。接下来的5个月时间,被告人刘某某召集何某某、饶某某、张某某等人进场施工。

可工程结束后,作为包工头的刘某某却谎称工程款未结清,拒不支付何某某、饶某某、张某某等85名工人工资共计人民币42.77万元。

2019年12月2日,建德市人力资源和社会保障局对某科技有限公司作出《劳动保障监察限期改正指令书》,被告人刘某某签字确认,但仍未支付劳动报酬。被告人刘某某经电话传唤到案后如实供述了自己的犯罪事实。建德市人民法院查明,被告人刘某某有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,且经当地人力资源和社会保障局责令支付仍不支付,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪。但考虑到被告人经电话传唤到案后,自侦查阶段认罪认罚,且案涉公司及被告人亲友主动支付涉案全部工人工资,予以从轻处罚,做到了罚当其罪。最终,法院判处被告人刘某某有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金人民币两万元。

推动经济运行整体好转

第六届世界浙商大会
于12月23日至24日在杭州举行
**引才 引智
引重大项目**

本报讯 记者程雪报道
创业创新新闻天下,合力强力强浙江。以“新时代新征程新飞跃”为主题的第六届世界浙商大会于12月23日至24日在杭州举行。

大会由中共浙江省委、浙江省人民政府主办,中共浙江省委统战部、浙江省工商业联合会、浙商总会承办,37家省级单位共同参与。

大会活动总体构架采取“1+1+X”方式,“1+1”指大会开幕式和世界浙商论坛2场主体活动,“X”指民营企业数字变革论坛等9项专题活动。

本届大会将推广一批服务浙商的重大数字应用平台,展现浙江省委、省政府以数字化改革为牵引,全力打造一流营商环境的鲜明态度和有力举措。表彰“高质量发展领军企业”,颁发“2021—2022全球浙商金奖”,大力弘扬企业家精神和新时代浙商精神,激励浙商争做新时代“四个典范”和合格的中国特色社会主义事业建设者。

本届大会聚力高质量发

展,把引才、引智、引重大项目作为重点内容。签约项目投资规模较大,产业特色鲜明,主要围绕“415X先进制造业集群”,将涵盖数字经济、生命健康、新能源、新材料等重点产业。项目投资主体广泛,民企投资占比比较大,兼顾国企、外企等,呈现海纳百川、百鸟归林的集聚态势。项目凸显实效,涵盖省内各市的高质量项目,科技含量高、带动作用强。

据悉,共有780余名嘉宾出席主体活动,还有1600余名嘉宾出席9场专题活动。在出席主体活动的780余名嘉宾中,浙商代表660余名,占比近85%。世界500强企业代表,中国民企500强企业代表,央企及省属国有企业代表,全国31个省(市、自治区)知名浙商、友商,海外浙商和在国内创业发展的外商、港澳台企业家,高层次人才代表,著名专家学者、有关社会团体及研究机构代表等将出席大会。其他浙商、友商、华商等通过电视直播和网络直播收看大会实况。

“海外杭州”迪拜站 收获满满

126家杭州企业展会揽金4.5亿美元

本报讯 记者张浩星 通讯员王聪报道 “邮件千封,不如一见。”在日前举行的“海外杭州”迪拜展上,热火朝天的洽谈对接让中外企业、供需双方陆续迎来“小惊喜、大收获”。记者从杭州市商务局了解到,截至北京时间12月21日18时,“杭州展团”已收获价值4.5亿美元的意向订单。

在“海外杭州”迪拜展浙江珍琦护理用品有限公司的展位,前来咨询、洽谈的采购商络绎不绝,“中东地区的采购商不差钱。”这是珍琦护理国际销售总监张冰的第一感受。这次参展,公司带来了全系列产品,在婴儿纸尿裤的展示区域,虽然中档经济款的产品放在中间,但结果是高端款样品被问得最多。这几天,张冰还带队拜访了沙特地区老客户,促成老客户下单30万美元。

得知“珍琦护理”前来参展的消息,迪拜最大的连锁药店Life Pharmacy相关人员主动邀请了张冰见面。此前,双方在成人护理类的产品上有过合作,这次会面,高品质的产品和面对面的细致沟通,打动了Life Pharmacy,双方又敲定了婴儿产品线的合作。“来之前真的没想到,这个市场很有潜力。”张冰表示,公司内部已经将中东地区上升为战略市场,明年将在迪拜设置办事处,投入更多资源。

由全球疫情衍生而来的海外需求降低、订单不足等难题,让诸多企业倍感压力。一直深耕中东市场的杭州安博文创意有限公司也不例外。“我们做了18年外贸,这几年传统市场已经遇到了增长瓶颈。”作为外贸人,公司总经理张昊直言,这次参展带了两个自有品牌,主要是试水,“已经有两个客商提出想要做我们品牌的独家代理。”张昊说,接下来将考察对方的销售渠道,做好背景调查和风险评估。

眼下,各国的专业品牌展会相继复展,接下来,杭州将大力推进“双百双千”外贸拓市实施行动,在2023年组织超150个团组,参加100个以上专业展会;3000家以上企业出境开拓国际市场,实现年新增外贸订单1000亿元。